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Zadanie 1. Ze zbioru liczb A = {— 81, —2vZ; —3,14; —1;0;2,(13); m; 12; 27, 202}

wypisz liczby wymierne.

Zadanie 2. Oblicz

) 16,8:(-07) .
1 11 ’
354,08

(5%)3%:571
b) (07—

¢) 5V12 +4V75 — 3V48;

d) (V3+2)
e) log; 9% — log10°.

Zadanie 3. Usun niewymiernos¢ z mianownika:

2
a) 7
3
b) \/E'—l ’

Zadanie 4. Zapisz za pomocg sum algebraicznych wyrazenia:

a) (x+3)?;
b) (7Tx—y)(7x+Yy).

Zadanie 5. Telewizor kosztowat poczatkowo 2200 zt. Cene obnizono o 5 %. lle kosztuje ten
telewizor obecnie?

Zadanie 6. Zaznacz na osi liczbowej zbiory A i B, a nastepnie wyznacz AUB, ANB, A—B jesli
A=(-2; 2>,B= <0;5>.

Zadanie 7. Wyznacz wskazane wielkosci z podanych wzorow:

Zadanie 8. Rozwiaz rownanie : | x+ 2 |=5.

Zadanie 9. Rozwiagz nieréwnos¢ : I x—31>1.
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Funkcja liniowa. Réwnania i nieréwnosci liniowe.

Zadanie 1. Na rysunku obok przedstawiony jest wykres funkcji liniowej f. Wynika z tego, ze
funkcja f okreslona jest wzorem:

v A
A) f(x)=8x+2, e
S 47569
B) f(x)=-zx+2,
1 } >
Q) f(x)=;x+2, ol g X
D) F(x)=-4x+2.

Zadanie 2. Funkcja f okreslona jest wzorem f(x) = 3x + 2 . Jej wykresem jest prosta
réwnolegta do wykresu funkcji h okreslonej wzorem:

A) h(x)=-3x-2,
B) h(x)=3x-2,
C) h(x)=2x+3,
D) h(x)=2x-3.

Zadanie 3. Miejscem zerowym funkgji liniowej f okreslonej wzorem f(x) = V5 (x - V2 ) jest
liczba:

A) —V5, B) V2, -0 V3, D) V7.
Zadanie 4. Funkcja liniowa g(x) = (m + 5)x =4 nie ma miejsc zerowych, gdy liczba m jest
réwna:

A) -5, B)-4, ¥ Q) 4, D) 5.

. Zadanie 5. Funkcja liniowa f(x) = (m - 1)x — 2 jest rosnaca, gdy:
A) m<o, B m=1, C) m>0, D)m>1.

Zadanie 6. Na wykresie funkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x) = - g X + 4 lezg punkty AiB,

takie, ze A=(a, 4)iB=(6, b). Wynika z tego, ze:
A) a=0ib=4, B)a=0ib=-4, Cla=0ib=2, D)a=0ib=-2.

Zadanie 7. Punkt przeciecia sie wykresow funkgii liniowych okreslonych wzorami y=2x+4
i y=3 lezy w ukfadzie wspoétrzednych w éwiartce:

A) pierwszej, B) drugie;j, C) trzeciej, D) czwarte;.
Zadanie 8. Funkcja liniowa y = - 2x + 8 przyjmuje wartoéci ujemne, gdy:

A) x>4, B) x<4, C)x>-4, D) x<-4.



Zadanie 9. Pierwiastkiem réwnania x(x + 8)=-10+ (x—2)° jest liczba:

A) 0, B)—%, C) -3, D)-8.

Zadanie 10. Jezeli 10- x > 7, to x nie moze by¢ rowne:
A) -5, B)-3, c)o, D) 3.

‘.

Zadanie 11. Zbiorem rozwigzar uktadu nieréwnos’ci“‘ 2x+1>-3 jest przedziat:

(lx<1
2

A) (-00;-2) B)(-2;2) C) (2;+c0) D) (=2; 2)
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ZADANIA:

1. Podaj ogdlny wyraz a, nastepujacych ciagéw:

a) 2,4,6,8,10,12, .. b) 1,4,9, 16, 25, ... &) L —3,—5
2. Oblicz pie¢ poczatkowych wyrazéw ciggu (a,) o wyrazie ogdlnym:
a) a,=5n; b) a,=3-2n; c) an=:n—i.
3. Ktére z wyrazdw ciggu  (a,) sg réwne zeru, jesli :
a) a,=3n-6; b} an=n2—5n+4.
4. Ktére wyrazy ciggu (a,) sg wigksze od liczby x, jedli:
a) a,=2n+2, x=18; b) a,=(n-3 ), x=5.
5. Narysuj wykresy ciggow:
a) a,=n+1; b) a,=n’-n.
6. Zbadaj monotonicznos¢ ciggu (an):
a) an=1+%; b) a,=n’+3n.
7. Ktére z podanych ciggdw s3 ciggami arytmetycznymi:
a) a,=3n+1; b) a,=2n; c) a,=5n"-7.
8. Znajd? dziesigty wyraz ciggu arytmetycznego, jesli:
a) 3;,=10, r=-2; b) a;=-1, r=3.
9. Wyznacz cigg arytmetyczny (a,), tzn. wyraz a, oraz réznice r, majac dane:
a) a;=8, az=11; " b) a;=0, ap=-7.
* 10. Wyznacz cigg arytmetyczny majac dane:
a) as+a;=20 i ag+ay =26 b) ag—az=1 i as+a;3=16.

1

49’ "

11. Wyznacz sume dwudziestu pieciu poczatkowych wyrazéw ciggu arytmetycznego, majac dane:

a) a3=2ir=3; b) a;=-1ir=-2.
12. Zbadaj, ktéry z ciggdw jest ciggiem geometrycznym:

n 1
a) a,=5-3; b)an=;.
13. Wyznacz pieé poczatkowych wyrazéw ciggu geometrycznego (a,) wiedzac, ze:
a) =2,9=3; b) al=-4,q=§_
14. Wyznacz cigg geometryczny, wiedzac, ze:

a) az=6, ag=18; b) ata= 1302, az+33=252.

1

15. Oblicz S5 ciggu geometrycznego, ktdrego wyraz pierwszy a; = 2 i iloraz q = p
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WIELOMIANY

Zadanie 1. Dane sq wielomiany: F(x) = x> = 2x*=x—3 i W(x) = x" = 6x” + 7 . Oblicz F(0), F(-1),
F(3), W(1), W(V3).

Zadanie 2. Dane s wielomiany: W(x) = 2x* = 3x%+ 5x— 1, P(x) = x* = 4x + 2

i Q(x) = 6x—1+3x>. Wykonaj dziatania :

a) W(x)+Q(x),

b) P(x)-2Q(x),

c) 3W(x)—[P(x)-
P{x)-Q(x).

Q(x)],

Zadanie 3. Dane sg wielomiany: W(x)=x*+x-1, G(x)=ax+b), H(x) = x>+ 4x+ 6x°=5.

Wyznacz wspoétczynniki a i b tak, aby W(x) - G(x) = H(x).

Zadanic 4. Rozldz na ceynniki wielomiany:
Y

a) Wi(x) :3\<2~—6x,

b) W(x) = x"+ x"= 2x%,

c) W(x)=9-4x%

dj W(x)= >'+]Ox+2J

) W(x)=x™~2x" = 4x + 8, Zadanie 5. Rozwigz rownania:
f) Wh)=xt+x—x-1, A Foif=f

g W(y):y~3y~2 810

@ a n

)
)
)

e
[

x4 x—2 =0,

I =yt tt—4 =0,
WO 2k = A6 ~32=0
26t - D% Bx =2



